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3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Verbleib von Inventargegenstidnden Gastehaus Schevenstrafe,
Inventar im Eigentum des Ministerprasidenten
und seiner Familie (3)

1. Welche Einrichtungsgegenstande (bitte Einzelaufstellung), die sich in den nicht vom
Ministerprasidenten privat genutzten Riaumen des Géstehauses befanden (vgl. LT-
Drucksache 3/4864, Frage 1 a.E.:  Reprisentationsraume™ sowie Briggen-Bericht vom
2. Mai 2001, S. 77: , Gemeinschaftsraume* und ,,Dienstriume™) wurden beim Auszug
vom Ministerprasidenten und/oder seiner Familie mitgenommen? *)

2. Haben der Ministerprasident und/oder seine Familienangehérigen fur diese Gegenstédnde
ihr Eigentum nachgewiesen?

3. Wenn ja: wie und gegeniber wem?
4. Sind die diesbeziiglichen Angaben gepriift worden?
5. Wenn ja, durch wen?

*) In der zitierten LT- Drucksache 3/4864. wurde der Wert der Einrichtungsgegenstinde, die Eigentum des
MP sein sollen, mit 150.000 DM angegeben.
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion
Drucksache 3/5640
Thema: Verbleib von Inventargegenstinden Géstehaus Schevenstrafe,
Inventar im Figentum des Ministerprisidenten
und seiner Familie (3)

Sehr geehrter Herr Landtagsprésident,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die 0. g. Kleine Anfrage wie
folgt:

1. Welche Einrichtungsgegenstinde (bitte Einzelaufstellung), die sich in den
nicht vom Ministerprisidenten privat genutzten Raumen des Giistehauses
befanden (vgl. LT-Drucksache 3/4864, Frage 1 a.E.: ,,Repriisentationsriume*
sowie Briiggen-Bericht vom 02. Mai 2001, S. 77: ,,Gemeinschaftsriume* und
,Dienstriume*) wurden beim Auszug vom Ministerprisidenten und/oder
seiner Familie mitgenommen?

Der Ministerprasident hat aus Anlass des Freizuges der Liegenschaft kurz vor und nach
Weihnachten 2001 alle in seinem und dem Eigentum seiner Familie stehenden
Einrichtungsgegenstinde mitgenommen. Zum Privatvermogen des Ministerprasidenten
wird keine Auskunft erteilt. Es wird auf Art. 51 Abs. 2 SichsVerf verwiesen.
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2. Haben der Ministerprisident und/oder seine Familienangehorigen fiir diese
Gegenstinde ihr Eigentum nachgewiesen?

Es ist vollig unverstdndlich, warum der Fragesteller offensichtlich davon ausgeht, dass
ein Mieter bei seinem Auszug dem Vermieter sein Eigentumsrecht an seinen Mdbeln und
sonstigen Gegenstinden nachweisen miisse. Dies ist zu Recht in Deutschland uniiblich
und widerspricht den gesetzlichen Festlegungen des Biirgerlichen Gesetzbuches (vgl. §
1006 BGB). Die Rechtslage ist genau umgekehut.

Die in diesem Zusammenhang ethobenen Vorwiirfe des Fragestellers, der
Ministerprasident habe gestohlen, (Zitat: Jch habe Hinweise auf rechtswidrige

Anecignung fremden Eigentums®) sind daher nicht nur ungeheuerlich, sondern sowohl
rechtlich als auch tatsichlich falsch.

3. Wenn ja: wie und gegeniiber wem?

Entfillt aufgrund der Antwort zu Frage 2.

4. Sind die diesbeziiglichen Angaben gepriift worden?

Entfillt aufgrund der Antwort zu Frage 2.

5. Wenn ja, durch wen?

Entfillt aufgrund der Antwort zu Frage 2.

Mit freundlichen Griilen
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